

روشن الا اللہ کی اب منزل مقصود ہے

پھر نفس میں گونجی آواز انا الموجد ہے

فلنخلہ یا جوج اور ماجوج کا بے بود ہے

لا الہ الا اللہ نے توڑ ڈالے ہیں صنم خلتے تمام

روشن الا اللہ کی اب منزل مقصود ہے

کوئی پوچھے آپ کا اس میں بگڑتا کیلے سرگ

مصلح موعود ابن مہدی مہبود ہے

مار ڈالا منکر اول کو استیکار نے

لانڈہ درگاہ ہے مقہور ہے رمزدہ ہے تنویر

ممبران حج سکیو کیلئے ضروری اعلان

تمام ممبران حج سکیو کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ

اگر وہ اس سال حج کرنا چاہتے ہوں تو جہتم اصلاح و ارشاد خدام لاہور

مرکز سے کو اپنی درخواست بفرض فرمواندازی کو صوبہ تک بھجوادیں۔

(جہتم اصلاح و ارشاد خدام الماحدہ مرکز سے)

درخواست دعا

پچھلے چند دنوں سے میرے سر میں بہت تکلیف ہے۔ ہر وقت درد ہوتا رہتا ہے۔
اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت دے۔
ایم قلام محمد مسلم میڈیکل شاپ بلاک نمبر ۱۸ سرگودھا۔

ہمیشہ یاد رکھیے

۵۔ احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ

زمانہ کی بیابانی رعبوں کو پیا پس بچھانے کے لئے آسمان سے

نازل کیا ہے۔

۶۔ افضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک

پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

۷۔ اسے ہمیشہ یاد رکھیے۔ (تفسیر افضل ربوہ)

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ یکم نومبر ۱۹۶۶ء

سالانہ اجتماعات

پچھلے مہینے خدام الاحمدیہ۔ اطفال الاحمدیہ اور لجنہ الامدادیہ کے سالانہ اجتماعات ریوہ میں انعقاد پذیر ہوئے۔ جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و خوبی اختتام پائی گئے۔ ان اجتماعات میں من فوجاؤں۔ بچوں اور خواتین نے حصہ لیا یقیناً انہوں نے وہیں ترقی میں ایک نیا قدم اٹھایا ہے اور یقین ہے کہ وہ سب نہ صرف خود بلکہ ان احباب کے لئے بھی برکت کا موجب ہوں گے، جو کسی وجہ سے اجتماعات میں حصہ لینے سے محروم رہے۔

اس مہینے انصار اللہ کا اجتماع شروع ہے۔ کل جمعہ کے روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے بعد نماز جمعہ ۳ بجے بعد دوپہر دو گھنٹے کے اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ مرکز میں ذیلی مجالس کے یہ سالانہ اجتماعات ہر سال ہوتے ہیں۔ اور بڑے اہتمام سے ہوتے ہیں۔ ان اجتماعات کا بہت بڑا فائدہ یہ ہوتا ہے کہ ہر عمر کے افراد کو اپنی اپنی ذاتی تربیت کا موقعہ حاصل ہوتا ہے اور انہیں اس کام کے لئے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے جماعت کے لیے درجہ بدرجہ مشق ہوتی ہے۔

عمر کے لحاظ سے ہر عمر میں اپنے اپنے پروگرام ترتیب دیا گیا اور دوران اجتماع میں زیادہ مہتما سے الگ الگ اپنے اپنے پروگرام کے مطابق مصروف رہتی ہیں۔ ہر اجتماع کی شان انجام خصوصیت رکھتی ہے اور بچے، جوان، بوڑھے، ناصرات اور املاہ اشیاک بکلیت کے ساتھ بہت کوشش حاصل کر کے اور تازہ دم ہو کر گھروں کو واپس جاتے ہیں۔

اس سال ان اجتماعات کی یہ خصوصیت بھی قابل لحاظ ہے کہ یہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے دور غفلت کے پہلے اجتماعات ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال بھی نہایت کامیابی سے سرانجام ہوئے ہیں۔ جب کہ ہم سب نے کہا ہے انصار اللہ کا اجتماع اس مہینے شروع ہوا ہے اور آج ۲۹ اکتوبر کو دوپہر ۱۲ بجے۔ ووردہ رے انصار اللہ اس میں حصہ لینے کے لئے تشریف لائے ہیں۔

کل بروز جمعہ ۱ نومبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے دعا کے ساتھ اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ آپ نے اپنی انقادی تقریر میں درس القربات پر زور دیا۔ اور بعض ضروری کوائف، وقت عارضی کے متعلق بیانات فرمائے اور ہم کو زیادہ عقیدہ اور زیادہ کامیابی بنانے کے لئے بعض ضروری باتوں کی طرف توجہ دلائی۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے نئے سال کے چند دنوں کے امتحان کی قریب بھی زمان جو خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیاب رہی۔

اس سے پہلے جمعہ ۸ بجے حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے مسجد اقصیٰ کا سنگ بنیاد پائی دعاؤں کے ساتھ اپنے بابرکت اور سحر خیز تقریبوں سے رکھا اور دعا کرائی۔ تقریب کے اختتام پر حاضرین میں شریعی تقسیم کی گئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کے دور غفلت کا یہ واقعہ بھی ایک یادگار واقعہ ہے۔ رات سے مسجد اقصیٰ کی ضرورت محسوس ہو رہی تھی۔ کیونکہ مسجد مبارک میں اب جمعہ اور عیدین کے دنوں میں نمازیوں کے لئے گنجائش بہت کم ہو گئی تھی۔ شاہک عیدین میں مسجد سے باہر دوڑنا صاف چلی جاتی تھیں۔ سیدنا اقصیٰ جو وسعت میں بہت زیادہ ہوئی۔ ایک مدت تک یہ شکایت کم ہو جاتی تھی۔ انشاء اللہ مسجد ہلدی اختتام پذیر ہوئی اور یقین ہے کہ اپنی ذات میں اس تک میں ہی لحاظ سے لگائی ہوگی۔ مسجد کے مکمل کوائف بعد میں الفضل میں شائع کئے جائیں گے۔

بزرگوں کی رحلت اور ہماری ذمہ داریاں

(مکرم آغا سیف اللہ خان صاحب صرّی مسلسلہ احمدیہ تقیم خانیہ شرح حیم باخان)

فتاویٰ کے قانون خداوندی سے مفر نہیں۔ رضائے الہی پر راضی ہونا اور مشیتِ ایزدی کے سامنے سر تسلیم خم کرنا مومن کی شان ہے۔ مصائب اور حوادث کے عظیم طوفانوں میں اللہ تعالیٰ کو بھی اپنا لہجہ و ماویٰ اور حوالے عین حق یقین کرنا ہم سب کا فرض ہے مگر بزرگوں اور عزیزوں کی فرقت پر حزن و ملال کے جذبات سے متاثر نہ ہونا بھی ایک فطری اور طبی خاصہ ہے کیونکہ باہمی محبت وہ متاعِ عزیز ہے جو عداوت بزرگ و برتر نے کارخانہ عالم کو پہلانے اور ماحشرہ میں امن و سکون کی بجالی کے لئے اپنے بندوں کو بخشی ہے۔

گذشتہ دنوں حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس اور حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب کھل کی وفات پر ہر احمدی نے دلی رنج و غم محسوس کیا ہے۔ علم و فضل کے ان ستاروں کے غائب ہوجانے سے بلاشبہ ہماری جماعتی زندگی میں لظا ہر ایک خلاء واقع ہوا ہے لیکن جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے ہم اجرت کی ترقی اور علیٰ اسلام پر کامل یقین رکھتے ہیں۔ تکمیلِ امتِ حنتِ اسلام کی خاطر اللہ کریم ضرور ایسے افراد پیدا کرتا ہے گا جو علم و فضل اور نیکی و تقویٰ میں اپنے اسلاف کے صحیح جانشین ہوں گے۔ لیکن ہمیں یہ فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ بزرگوں کی رحلت سے ہم پر مزید ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں جن کی ادائیگی سے ہی الہی اشارتوں کا قریب تر آنا ممکن ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَاتَّقُوا نَفْسَ مَا قَدَّمْتُمْ لِغَدَاةٍ (حشر آیت ۱۶)

کے قرآنی درس کو یہ نظر رکھیں اور مامور ربانی کی بیان کردہ اس شرط پر کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا مضبوطی سے قائم رہوں اور تقویٰ اختیار کروں گے اپنے لئے توشہ تسخیر تبارک رہوں۔ اس داریاں سے رخصت ہوتی ہے

پاکباز افراد کی کامیاب و کامران زندگیاں اس امر کی دلیل ہیں کہ خدا کی خاطر زندگی وقف کرنا اور دنیاوی نعمات میں انہماک کی بجائے ہشمرت کی فکرائی کی کردار کو سر بلند و مہر فراز کر دیتی ہے۔ جو شخص عینی و تقویٰ میں زندگی بسر کرتا ہے اس کے لئے برہیم الطبع انسان کے دل میں محبت جاگزیں ہوتی ہے اور الہی احکام کے مطابق زندگی بسر کرنے والوں کے لئے اس دنیا میں بھی وہ عزت و لقا ہے جسے زوال نہیں اور یہ وہ شرف اور عظمت کا مقام ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے اپنے مومن بندوں سے وعدہ فرمایا ہے۔

جب خدائے عزوجل کے عاشق اس دنیا سے کوچ کرتے ہیں تو ان کے قلوب میں کامل اطمینان اور دائمی سکینت ہوتی ہے۔ ہر سچے احمدی کا فرض ہے کہ وہ ہمیشہ اس مقررہ ساعت کے لئے تیار رہے اور اس مادی دنیا سے ایسی محبت نہ رکھے جو احکام خداوندی سے اعراض کا باعث بن جاوے۔ ہادی دو جہاں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

«كُنْ فِي الدُّنْيَا كَأَنَّكَ غَرِيبٌ أَوْ عَابِدٌ مُّبْتَلٍ»

یعنی اس جہاں میں رہتے ہوئے ہمیشہ ایک سفر کی طرح اپنی حقیقی منزل کا خیال رکھو اور کسی اس دار فانی کو اپنا دائمی ٹھکانہ نہ سمجھو۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ

ابناء دُنْيَا بِنِي كَيْ بَانِي ابْنَاءِ الْخَشْرَةِ جَوْ

مقصود یہ نہیں کہ انسان دنیاوی فرائض و واجبات سے سبکی منقطع ہو کر رہبانیت کی زندگی اختیار کرے بلکہ اسوہ نبوی۔ طریقِ مسیح موعود اور محل صحابہؓ اس امر کا مظہر ہے کہ انسان دنیا میں رہتے ہوئے بھی ہمسایہ بنے اور فرائض و حقوق کی کامل ادائیگی کے باوجود اپنا حقیقی تعلق اور پیوند اپنے

خالق و مالک سے استوار رکھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

«بُزِّي غُلْفِي انْشَانِ كِي دُنْيَا قَرِيْبَةٌ بِي۔ نَادَانُ كَيْتَابِي كِي كِيَا بِم دُنْيَا كِي قَجْوَرْدِي اَدْرِي غُلْفِي انْشَانُ كِي نَبِي قَجْوَرْتِي جِي تَب كِي اَس كِي بَلِي اِيْمَانُ كِي كِي بَلَاكُ نَكْرِي۔ اِي نَادَانُ كُونُ كَيْتَابِي كِي تُو اَسْبَابُ كِي رِعَايَتِي قَجْوَرْتِي مَكْرُوْدُ كِي دُنْيَا اَوْر دُنْيَا كِي فَرِيْبُو سِي سِي اَلْكُ كَرِي»

(تذکرۃ الشہادۃ ص ۶۲ تا ۶۴)

پھر فرماتے ہیں:-

«انسان کو چاہیے کہ حسرت کا پتہ بھاری رکھے مگر جہانگیر دیکھا ہے اس کی مصروفیت اس قدر دنیا میں ہے کہ یہ پتہ بھاری ہوتا نظر نہیں آتا»

(تقریر حضرت اقدس ص ۱۹۰ تا ۱۹۳)

پس ہمارا فرض ہے کہ کبھی ذکاوت سے غافل نہ ہوں اور لقاء اللہ کے لئے ہمیشہ رومانی مجاہدات میں مصروف رہوں۔ موجودہ زمانہ میں رمانے الہی کے پانے کے لئے سب سے بڑا مجاہدہ اشاعتِ دین ہے۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی اس درخواست پر کہ "آپ کی مریدی میں کیا مجاہدہ کرنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کی محبت میں ترقی ہو" حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:-

«میں یہ مجاہدہ بتاتا ہوں کہ آپ عیسائیوں کے مقابل میں ایک کتاب لکھیں»

(مرقاۃ البیہقین ص ۱۸۱ تا ۱۸۲)

اس مشن کی تکمیل کی خاطر ہمارے پاکیزہ صنعت بزرگوں نے اپنی عزت و فخر کو بڑی بے جگری اور فدایانہ جذبہ سے صرف کیا اور ہمیں اس منزل پر لے آئے جہاں ہم احمدیت کے روشن مستقبل اور علیٰ اسلام کے مستر فراز آثار کو دیکھ رہے ہیں اور شرق و مغرب

میں پراسحا ارواح مسیح پاک کے رومانی چشمہ سے سیراب ہو رہی ہیں۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم مالی و جانی قربانیوں میں اعلیٰ نمونہ قائم کریں تا آنکہ آئندہ آنیوال نسلیں ہمیں اپنے اسلاف کا صحیح جانشین قرار دیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑے بڑے سمور انداز میں خدمتِ اسلام کے لئے ہمیں پکارا ہے فرماتے ہیں:-

«میں ہر ایک مسلمان کی خدمت میں نصیحت کرتا ہوں کہ اسلام کے لئے جاگد کہ اسلام سخت نکتہ میں پڑا ہے اس کی مدد کرو۔ کتاب یہ عزیز ہے۔۔۔۔۔

«اے لوگو! اسلام تہا بہت شریف ہو گیا ہے اور اعدائے دین کا چاروں طرف سے محاصرہ ہے۔۔۔۔۔ ایسے وقت میں ہمدردی سے اپنا ایمان دکھاؤ اور مردانِ خدا میں بیگہ پاؤ۔ بیگہ شدہ دین احمدیہ خویش و یانیت پر کسے درکار خود با دین احمدیہ شہادت (تبلیغ رسالت صفحہ ۲۱ جلد سوم) پھر فرماتے ہیں:-

«انسان کو ضروری ہے کہ وہ اللہ کی راہ میں زندگی وقف کرے۔۔۔۔۔ مجھے حیرت آتی ہے کہ کیوں مسلمان اسلام کی خدمت کے لئے اور خدائی راہ میں اپنی زندگی کو وقف نہیں کر دیتے۔۔۔۔۔ کاش مسلمانوں کو معلوم ہوتا اور اس تجارت کے مفاد اور منافع پر ان کو اطلاع ملتی»

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۹۸-۹۹)

ہمارے نوجوان طبقہ کا بالخصوص یہ فرض ہے کہ وہ بزرگوں کے نقش قدم پر چلتے ہوئے مامور زمانہ کی آواز پر لبیک کہیں، ہمارا فرض ہے کہ ہم خدمتِ اسلام کے لئے اپنی زندگیں متروک وقت کرتے رہیں اور علم و معرفت میں اپنے رخصت ہونے والے بزرگوں کا قائم مقام بنیں۔ احبابِ جماعت پر یہ ذمہ داری بھی عائد ہوتی ہے کہ وہ اپنی مالی قربانیوں میں مزید اشارہ اور قدائیت کا اظہار کریں اور اس الہی فرمان کو یاد رکھیں کہ جماعتی زندگی کے لئے مالی قربانیاں لازم ہیں۔ جو قوم یا جماعت اللہ کی راہ میں اموال کے خرچ کرنے میں سبیل سے کام لیتی ہے وہ الہی فضلوں اور ربانی نعمتوں سے محروم رہتی ہے۔ و اففقوا فی سبیل اللہ و لا تعلقوا بایديکم الی التھلکۃ (البقرہ ۱۷۰)

سلام اے حضرت ناصر کہ مقصودِ مالِ ہستی

(مختصر و مفید الرحمن صاحب خاکی - راولپنڈی)

تو اے فضلِ عمرا زچشمِ گریا تم نہاں ہستی

مگر ہوا وہ درچشمِ تصور تو عیاں ہستی

زمانے نیست بے یاد تو خالی این دل حیران

کہ مطلوبِ زمانِ بودی و محبوبِ جہاں ہستی

زرنجِ فرقت تو خوں شدہ دلہائے عشاق

توئی اے جانِ عالم مریم زخمِ نہاں ہستی

گئے مردہ نخواستہم گفتت لے زندہ جاوید

کہ از فیضِ عظیمِ خویش تو جانِ جہاں ہستی

بوقتِ زینت و زیبِ جہانِ آب و گل بودی

کنوں اے ماہر و تو زینت و زیبِ جہاں ہستی

جہانے بہرہ بگرفت از اصلاح و ارشادت

بفضلِ ایزدی معارفِ اقوامِ جہاں ہستی

کہ امت ہائے تو ظاہر ہدایت ہائے تو روشن

زا فضائلِ خداوندی نشانِ کن نکاں ہستی

نصایحِ تو بیرون ز خداست آتشِ خوبال

ز کلماتِ وہ بہ درویشاں کہ گنجِ شاہگاہ ہستی

خداوندِ دو عالم دادِ پستِ ناصر احمد

دعا ہائے کہ کردی از اجابتِ کامراں ہستی

تو موعودِ ابنِ موعودِ ابنِ موعودِ در این عالم

سلام اے حضرت ناصر کہ مقصودِ مالِ ہستی

کہ ہستی بہ تدلیس و بہ ترویجِ کلامِ اللہ

از این اقدامِ محبوبِ خدائے دو جہاں ہستی

بجہاں اللہ کہ تازہ سنتِ عثمان را کردی

ز بہرِ خدمتِ قرآن تو صاحبِ حقیراں ہستی

بیا حضرتِ فضلِ عمر خدیجِ مالی را

چو کردی در جماعتِ کامیابِ کامراں ہستی

جو انِ احمدیت کو شوقِ تعمیلِ ارشادش

اگر تو جہاں نثارِ احمدِ احمدِ زمانِ ہستی

اہلی ذرّہ در محبتِ بخشِ خاکی را

کہ رحمانی رحیمی دستگیرِ انس و جہاں ہستی

سہی مذموم کی مگر ہمارے رحیم و گریہ خدا نے ہر بار انہیں ناکام کیا اور احمدیت کی جڑیں دنیا کے ہر اہم ملک میں مضبوط ہو گئیں لیکن اس سرسبز اور شاہدِ درخت کی سیرابی کے لئے دائمی اور متواتر قربانیاں درکار ہیں تا اوقامِ عالم اس کے شیریں ثمرات سے بہرہ ور ہوں اور تاحقِ قاب آئے اور باطلِ شرک و کفر کی نحوستوں پرین کا فور ہو جائے۔ آمین۔

پس ہمیں اپنے اس عزم کو ہمیشہ زندہ رکھنا چاہیے اور علیٰ اسلام کی خاطر ہمارے امام جو بھی نیک مقاصد ہمارے لئے مقرر فرمائیں ہم غلوصاً تبت اور صدقاً دل سے ان کے حصول کے لئے ایشاء اور سترہ بانی پیش کریں گے اور خالصتہً لوجہ اللہ بے لوث خدمات میں اپنے بزرگوں کی تقلید کریں گے تا خدا کے فضل و رحم کے مستحق نہ بنیں۔

خدا تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق دے۔
آمین

ہیں ہمیں یہ سبق دیا گیا ہے۔
بلاشبہ جماعتِ عالیٰ قربانیوں میں قرونِ اولیٰ کے مسلمانوں کے نقشِ قدم پر کامرنا ہے کئے ہی مغنس و نادار مگر خدا پر توکل رکھنے والے نیک افراد ہیں جنہوں نے برسوں کی جمعیّت پر یوٹھائیے اسلام کی خاطر مسیح پاک کے قدموں میں رکھ دی۔ خدا نے ان کی قربانیوں کو شرفِ قبولیت بخشا۔ پھر سینکڑوں افراد نے اپنی جانیں امامِ وقت کے حضور پیش کیں ان میں سے بعض تو متہم من فضلی قبیلہ کے ماتحت اپنی زندگیاں استکلامِ دین اور حفاظتِ ناموسِ رسولِ عربی سے اللہ علیہ وسلم کی خاطر صرف کر کے اپنے خدا کے حضور جلائے اور بعض بفضلِ اللہ اس مجاہدہ میں مصروف ہیں۔ ان قربانیوں کے عظیم ثمرات ہمارے سامنے ہیں۔ اور وہ پردہِ اہو خدا نے اپنے حلال اور عظمتِ رسول کے اظہار کی خاطر لکھا یا تھا وہ احمدیت کی شکل میں پروان چڑھا اور مسیح پاک کے خلفاء کی قیادت میں ایک تناور اور سایہ دار درخت بن گیا۔ حق تعالیٰ نے اپنی کم عقلی و ناہمی کی بنا پر اس کی مقدس جڑوں پر تیر لگنے کی بارہا

قافلہ فادیاں میں شامل ہوئیو اصحابِ متوجہ ہوں

اصحابِ جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس مرتبہ اللہ تعالیٰ جلسہ سالانہ کے موقع پر قافلہ فادیاں جانے لگا۔ رمضان المبارک کی وجہ سے جلسہ سالانہ کی تاریخیں ۵-۶ دسمبر مقرر ہوئی ہیں۔ قافلہ کی روانگی انشاء اللہ تعالیٰ لاہور سے بتاریخ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۲ء گنڈا سنگھ حسین والا بارڈر کے ذریعہ ہوگی۔ لاہور سے بارڈر تک اور بارڈر سے فیروز پور تک شیش تک سفر پر ریلوے ہوگا۔ اور فیروز پور سے بذریعہ ٹرین جانا ضروری ہے۔ ہفتے ۳-۴ دسمبر کو قافلہ فادیاں پنجپور پہنچیں گے اور وہاں شام کو اسی رات سے واپسی ہوگی اور حسین والا گنڈا سنگھ بارڈر پر ۶ دسمبر کو واپس نہیں آئے اور وہاں سے بذریعہ ریل لاہور آنا ہوگا۔

یہ اصحاب قافلہ میں جانا چاہیں وہ نظارتِ خدمت و رویشاں سے شمولیت کے لئے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو لکھ کر جو ادریں مندرجہ ذیل شرائط جو پر حال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھنا چاہئے۔

۱- صرف ایسے اصحاب جو درحالیہ میں جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو اور وہ ہندوستان کے سفر کے لئے کام لے سکتا ہو یا وہ پاسپورٹ جلد بنا سکتے ہوں۔ نیز وہ پختہ طور پر قافلہ فادیاں جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناواقف اختراجات کا موجب نہ بنیں۔

۲- اس قافلہ میں صرف وہی اصحاب شامل ہو سکتے ہیں جو تین سال سے قافلہ فادیاں نہیں گئے ہیں۔

۳- درخواستِ مطبوعہ فارم پر دی جائے اور اس پر پریذیڈنٹ یا امیر قاسمی جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔

۴- چونکہ وہ ایامِ شہد بدھوی کے ہونگے اور سفر بھی لمبا ہے اس لئے اس قافلہ میں سورتان، بچے اور ضعیف العمر اصحاب نہیں جا سکیں گے۔

۵- جن اہلکے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہے مگر ہمیں اندیشہ ہے کہ وہ فوراً اس میں اضافہ کر دیں۔

۶- یہ درخواستیں ۱۰ دسمبر ۱۹۶۲ء تک بہ صورتِ نظارتِ خدمت و رویشاں میں پہنچانی چاہئیں کیونکہ وقت توڑا ہے لہذا قافلہ فادیاں شامل ہونے والے اصحاب جلد ہی کریں۔ (ناظر خدمت و رویشاں)

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے نو میں سالانہ اجتماع کی مختصر روداد

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ اور دیگر بزرگان کی اہم تقاریر قرآن مجید اور احادیث کے درس

دینی علمی اور تربیتی مقابله

(۲)

دوسرا دن ۲۲ اکتوبر

پہلا اجلاس حضرت سیدہ ام مینین صاحبہ کی زیر ہدایت تلاوت قرآن کریم سے جو محترمہ جامعہ البشریٰ صاحبہ جامعہ نعمت ربوہ نے شروع کی۔ امینہ الکبریٰ جامعہ نعمت ربوہ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نظم پڑھی اس کے بعد ایک بہن نے پشتون نظم پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد محترمہ صاحبزادہ مولفہ امیر صاحبہ نے قرآن کریم کا درس دیا۔ درس قرآن مجید کے بعد میاں دودم کا تقریر پر مقابلہ شروع ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل عنوانات پر تقاریر ہوئیں۔

۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور کس پر سیرت حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سے موجود نسل کی مذہب سے بیگانگی کی بداعلانیا کا سبب بنتا ہے۔

اول: ذوجہا بشریٰ گراچی دوم: زہریٰ سیالکوٹ

سوم: مشاھدہ صدیقہ اس کے بعد حضرت سیدہ خیرا پاشا نے اسلامی پردہ کے موضوع پر تقریر کی

آپ سے پردہ کے متعلق قرآنی تعلیمات کا عیسائیت کی تعلیم سے موازنہ کر کے، اسلامی تعلیم کی برتری اور فضیلت ثابت کی۔ محترمہ سیدہ خیرا پاشا صاحبہ کی تقریر کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اٹامہ بنصرہ الخزیر نے مستودت سے خطاب فرمایا۔ حضور کے تشریف لانے پر محترمہ جامعہ البشریٰ صاحبہ جامعہ نعمت ربوہ کے تلاوت کی

امینہ الکبریٰ کو کتب قادیان نے نظم پڑھی اور اس کے بعد حضرت سیدہ ام مینین صاحبہ نے مختصر لیکن نہایت مؤثر انعام میں لجنہ کی تمام نمائندگان کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح اٹامہ کی خدمت میں عقیدت اور فرمانبرداری کا اظہار کرنے ہوئے فرمایا

کہ حضرت مصلح موعود ہمیشہ لجنہ کے کاموں میں بہت دلچسپی لیتے رہے۔ اور ذاتی نگرانی کرتے رہے۔ حضور سے بھی درخواست ہے کہ حضور بھی لجنہ کو اپنی نگرانی اور نگرانی

سے مشرف فرماتے رہیں۔ اس کے بعد حضور نے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے کہ اگر عورت چاہے تو اس طرح زندگی گزار سکتی ہے کہ اس کے پاؤں ہمیشہ جنت کی زمین پر رہیں۔ اس میں جہاں ایک طرف تربیت اولاد کے مشاغل اشتغال و دل پر بھی تیار نہ کرے اگر وہ اس طرح سے رہے گی اور اولاد کی صحیح تربیت کرے گی تو اس کی زندگی پرسکون اور امن دہلی ہوگی۔ آپ نے فرمایا احمدی مستودت والی قربانیوں میں ہمیشہ پیش پیش رہیں مگر ایک بات کی طرف انہوں نے توجہ نہیں دی اور وہ یہ کہ بیچوں کو بچپن سے مانی قربانی کے لئے تیار کیا جائے جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بچے کو نماز فرض ہونے سے پہلے ناز کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اسی طرح یہ بھی چاہیے کہ بچوں کو اس عمر پر پہنچنے سے پہلے بیادہ خود مانی قربانیاں پیش کریں۔ چند سے دینے کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اس ضمن میں آپ نے اپنی اس تحریک کا ذکر کیا جس میں آپ نے اطفال الاحیاء اور انصارت الاحیاء پر وقف جدید کا پچاس ہزار کا بجٹ پورا کرنے کی ذمہ داری ڈالی ہے۔

آپ نے فرمایا احمدیت کی ترقی اور اس کے ساتھ ساتھ احمدی جگہوں کی تربیت اور قرآن کریم سکھانے کے لئے ہمیں واقفین کی ضرورت ہے اور یہ واقفین احمدی عورتوں نے تیار کرتے ہیں ان کا فرض ہے کہ وہ گھر گھر ایسا ماحول پیدا کریں اور بچوں کی ایسی تربیت کریں کہ ان کی گود کے پلے ہوئے بچے بڑے ہو کر اسلام و احمدیت کے جماعت ثابت ہوں۔

آپ نے قرآن کریم سیکھنے سکھانے کے قابل بنانے کے متعلق بھی اپنی تحریک کا ذکر فرمایا اور اس امر پر غور فرمایا کہ عورتوں کے مقابلہ میں بعض جگہوں میں ایسی عورتوں کی جو قرآن کریم جانتی ہیں ان کو زیادہ ہے۔ لیکن بعض لجنہ ایسی بھی ہیں جہاں

قرآن کریم کو جاننے والی بہت کم عورتیں ہیں۔ آپ نے فرمایا میرا ارادہ ہے۔ اور اور میرے دل میں شدید خواہش اور تڑپ ہے کہ آئندہ تین سال کے اندر اندر جماعت کے تمام افراد کو قرآن کریم پڑھا دیا جائے اور اس کام میں عورتوں کا تعاون اور معاونت ہے۔ اس کے بعد آپ نے تربیت سے پرہیز کرنے کی نصیحت فرمائی اور فرمایا ایک وقت تک یہ محترمہ مصلح موعود کی تقاریر اور نصیحتوں سے جماعت تقریباً تمام بری رسوا سے پرہیز کرنے لگی تھی اور اب پھر کچھ کمزوری آئے گی ہے۔ اسکو دور کرنے کے لئے لجنہ خصوصاً انعامات کو چاہیں۔ آئندہ آپ نے دعا فرمائی اور دعا کے بعد پہلے اجلاس کی کارروائی اختتام پانچ بجی تھی۔

دوسرا اجلاس

سوا تین بجے حضرت سیدہ ام مینین صاحبہ کی ہدایت میں دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت امینہ القیمہ صاحبہ نے کی۔ اور امینہ الرحیم صاحبہ نے نظم پڑھی اس کے بعد میاں دودم کا تقریر پر مقابلہ شروع ہوا۔ جس میں تقریباً بیس مقررین نے حصہ لیا۔

عزائمات مندرجہ ذیل تھے۔

۱۔ حضرت مصلح موعود کے اصناف طبقہ نسواں پر

۲۔ پردہ عورت کے لئے بمنزلہ کھال

۳۔ احمدیت کی ترقی میں احمدی عورت کا حصہ۔

مندرجہ ذیل مقررین انعام کی حقدار قرار پائیں۔

اول: نعمت عبدالکاکہ گراچی دوم: امینہ الخیر ربوہ

۳۔ امینہ الحفیظہ پشاور سوم: ناصرت شاہین ربوہ

۴۔ اور امینہ البراہین ربوہ مقابلہ کے اختتام پر درس حضرت محترمہ سیدہ محسودہ صاحبہ نے دیا آپ نے احادیث نبوی خیر کم سن تعلم

القرآن و علمہ اور ما جمع قوم فی بیت منیوت یتلون کتاب اللہ..... کی روشنی میں علم القرآن سیکھنے اور سکھانے کی اہمیت بتاتے ہوئے موجودہ دور میں اس کا نشہ ضرورت پر روشنی ڈالی، درس قرآن کے بعد انگریزی تقریری مقابلہ ہوا جس میں امینہ مقررین نے حصہ لیا۔ عزائمات تھے

Mohammad (Peace be upon Him) as an ideal man

مندرجہ ذیل مقررین انعام کی حقدار قرار پائیں

اول: نعمت عبدالکاکہ گراچی۔ دوم: طیبہ صدیقی

۳۔ جامعہ نعمت ربوہ۔ سوم: رحیلہ عطیہ سکرہ

۴۔ درس اجلاس میں ممبرات کا تحریر پر مبنی معلومات کا مقابلہ ہوا جس میں مندرجہ ذیل اول دوم اور سوم قرار پائیں۔

اول: فائزہ شاہد ربوہ، امینہ المنور ربوہ

دوم: زابدہ ابشیری ربوہ، امینہ القدوس ربوہ

سوم: یحییٰ صدیقی ربوہ۔

تیسرا اجلاس

رات ساڑھے آٹھ بجے ممبرات و حضرات کو مسجد ڈنمارک کے سنگ بنیاد رکھے جانے کی تصانیف دکھائی گئیں اور ساڑھے آٹھ بجے تیسرا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت امینہ ربوہ نے کی اور نظم زینب بخاری صاحبہ نے تلاوت کی اور امینہ مقررین نے حصہ لیا۔

تیسرا اجلاس امینہ مقررین نے حصہ لیا۔ مشاعرہ اور اب امینہ الحفیظہ بیگم صاحبہ نے کی۔ مشاعرہ کا موضوع تھا۔ "حضرت مصلح موعود کی یاد میں" مندرجہ ذیل میرات انعامات کی حقدار قرار پائیں۔

اول: امینہ القدوس ربوہ۔ دوم: امینہ القدیر ربوہ

سوم: رفیقہ ربوہ

۲۳ اکتوبر تقریریں

زیر ہدایت حضرت سیدہ ام مینین صاحبہ نے شروع ہوا۔ تلاوت محترمہ صدیقہ بیگم صاحبہ نے کی۔

جو بیٹرا ماڈل سکول ربوہ نے کی اور امینہ الخیر ربوہ نے گرا سکول ربوہ نے نظم پڑھی۔

اس کے بعد انصارت الاحیاء پر ڈاکو صاحبہ کا تقریر پر مقابلہ ہوا جس میں ۲۵ ممبران نے حصہ لیا۔

۱۔ ہدایت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

۲۔ چٹکان کا بیانی موت میں ہے زندگی

۳۔ کوئی دین نبی محمد سنا نہ پایا ہم نے

مندرجہ ذیل رکن انعامات کی حقدار قرار پائیں

اول: نزهت عزیز ربوہ دوم: امینہ الکبریٰ ربوہ

سوم: امینہ الصبور ربوہ انعام مضمونی، نجمہ النساء گھاریاں

تقریری مقابلہ کے بعد محترمہ صاحبزادہ مردانہ صاحبہ نے حصہ لیا۔ مشاعرہ اور مسجد ڈنمارک کے سنگ بنیاد رکھنے کی تقریر کے اہتمام اور حالات مسانے۔

حجۃ الوداع فی صلح ریم یا ریحال کا دوسرا جلسہ

مؤرخہ ۹ بروز جمعہ المبارک لیوناز عشا مسجد احمدیہ میں جامعہ احمدیہ ڈسٹریکٹ کا دوسرا جلسہ سالانہ کا آغاز محکم سید احمد علی شاہ صاحب مری ساکھٹ کی صدارت میں تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو محکم قریشی صاحب قریب ساکھٹ کی صدارت سے فرمائی۔ تلاوت کے بعد کمیشن صاحب نے دس گلا آف ڈیوہ آغاز نجان نے پنجابی نظم پڑھی۔ محکم شیخ نور احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلاذیر بھیہ حال مری بہا مل پور نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائی۔ محکم شیخ صاحب کی تقریر کے بعد صوفی علی محمد صاحب مسلم وقف جدید نے تقریر کی۔ پھر مولوی محمد ابراہیم صاحب مبلغ پور نے مشرقی افریقہ کے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ قریشی صاحب حنیف صاحب قریب ساکھٹ کی صدارت سے دس گلائے نظم پڑھی۔ انہوں نے صاحب مری مٹان سے تقریر فرمائی۔ مددہ کریم بخش صاحب نے دس گلائے نظم پڑھی۔ انہوں نے صاحب مری مٹان سے صلی اللہ علیہ وسلم کی شان پر ایک گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔

حاکم نے حاضرین و منتظرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کے ساتھ یہ اہم و اہم اجتماع ختم ہوا۔

بغیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔

(محمد اشرف ناصرت ہد فائزہ امیر جامعہ تہا نے احمدیہ صلح ریم یا ریحال)

سال کے آخر میں چند دینے والوں کیلئے خاندانہ

سیدنا حضرت المصلح الموعود صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے ہیں:-

وہ جسکی میں ختمی جلدی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے
یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے آخر میں
دے دیں گے۔ لیکن اوقات وہ دے بھی نہیں سکتے جو لوگ
آخر وقت میں نماز ادا کرنے کے عادی ہیں وہ بھول بھی جاتے
ہیں۔ پہلے دینے کا ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ ایک دن کا ثواب
بھی معمولی چیز نہیں کہ اسے چھوڑا جائے؟

پس حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں مجاہدین تحریک جدید اپنے بھروسے
کی دو قوم اب جلد از جلد ادھر ادا فرما کر ثواب حاصل کریں۔
(دیکھنا لال اول تحریک جدید)

درخواست دعا

خاک ریحال بیت اللہ شریف کی دیرینہ خواہش ہے۔ اس سال پھر درخواست ہے
کا ارادہ ہے۔ (جہاں سے درخواست ہے کہ وہ فرمیں میرا نام نکلنے کی دعا فرمائیں
اور یہ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حج کی توفیق بخشنے۔
(جوہری عبد الحمید کاٹھک ڈسٹریکٹ صحابی۔ پیک سٹیج پریڈیٹ جماعت احمدیہ صلیکریڈ)

ہو جو حضور نے بچوں پر ڈالی ہے۔ بھگت
کی عہدہ داران آج بادی دس دن کے
اندراج کا اطلاق ہوگا۔ ان کی ناصرت
گناہ جہدہ دے رہی ہیں۔ آپ نے فرمایا
ہمارے لئے سب سے اہم کام وہی ہے
جو حضرت خلیفۃ المسیح نے پیش کیا ہے
وہ شش کریں کہ ناصرت کا چند اطفال
سے زیادہ نہیں تو کم از کم ہر مرد و ہر
اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح نے وقت

ہمیں چاہیے کہ خزانہ کریم کی تعلیمات
کو کبھی نظر انداز نہ کریں۔ اسلام سادگی
اور کفایت سکھاتا ہے رسالت سے
نفرت سکھاتا ہے، ہمیں حضرت خلیفۃ
المسیح نے بھی اس بات کی طرف توجہ دلائی
ہے کہ رسومات کو چھوڑنے سے بغیر کبھی
اسلام کا حقیقتاً بند نہیں کر سکتے۔ اسلامی
تعلیم کا خلاصہ کلمہ رطیبہ ہے۔ (اور اسکو
منہ سے پڑھ لینا قرآن سے لیکن عمل
کرنا مشکل۔ اس کا عملی پہلو یہی ہے کہ ہم
خداوند کے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے ہر حکم کو مانیں گی۔ ہم ہر فرض سے
کہ آپ کے اسوۂ حسنہ پر چلنے کی
کوشش کریں۔ آپ نے فرمایا عہدہ داران
ہر سال رپورٹیں پیش دینی ہیں۔ کبھی
یہ نہیں سمجھتے کہ معاشرے میں کتنی برائی
دور کرنے کی کوشش کی گئی۔ اب عہدہ داران
آئندہ سال کے لئے لائحہ عمل یہ رکھیں کہ
دو دن سال رسومات اور ہر قسم کی باہر
کہ دور کرنے کی کوشش کریں تاکہ مسافر
معاشرہ اسلامی معاشرہ بن جائے
رسومات کے سلسلے میں حضرت خلیفۃ
المسیح اثنائی کا ارشاد یہ بھی ہے کہ ہر
گنہ اپنے اپنے علاقے کی بری رسومات
کھلا بھجورنے تاکہ ان کے تدارک کا سامان
کیا جائے۔ آپ نے فرمایا ہمارے بچوں کی
ترتیب ایسی ہونی چاہیے کہ کیا تدارک
اور دینا تدارک کا بہترین ذریعہ ہے۔ اور
دنیا دیکھ کر کہے کہ واقعی یہ لوگ صحیح
اسلامی زندگی بسر کرتے ہیں آپ نے فرمایا
صحابیات کی زندگیوں قابل رشک
تھیں اسلئے کہ وہ قرآن کریم پر سخت
تعمیر اور اس پر عمل کرتی تھیں۔ آج
پھر ہمیں وہ انعام ملا ہے اور ہم نے
اسی تعلیم کو پھیلانا ہے۔ انسان صحیح
عمل نہیں کر سکتا ہے اگر علم نہ ہو۔ ہمارے
زندگیاں اسلامی تعلیم کے مطابق تھیں بن
سکتی ہیں۔ اگر ہم قرآن کریم پڑھیں آپ
نے فرمایا۔ اب ہم نے فیصلہ کیا ہے کہ
آئندہ بھگت کا کام میں اول دوم کا
فیصلہ اس بنا پر کیا جائے گا کہ اس
نے قرآن کریم پڑھانے کے لئے کیا کوشش
کی۔ اور پچاس ہفت روزہ قرآن مجید
ناخرد اور ترجمہ سکھانے کے ہوں گے
باقی کام چاہے کتنا ہی اچھا ہو تاوی
حقیقت کا ہو گا۔

ہمارے لئے حضرت خلیفۃ المسیح
ارشاد فرمائے گئے تھیں پیش کی ہیں پہلی
قرآن کریم ناخرد کی تعلیم ہے وہ کسری
بچوں سے تعلق رکھتی ہے کہ وقت جدید
کا..... ہ کا بھٹ، پورا کرنے کی ذمہ داری

اس کے بعد تمام مقابلوں اور دوران
سال تجزیہ کر کے یہ امتحانوں میں اول دوم
اور سوم آنے والی ناصرت اور مہجرت
کو حضرت سیدہ ثواب امنا خلیفۃ صاحب
نے اپنے دست مبارک سے انعام عطا
کئے۔ ان میں سے ایسے انعام ایسا بھی
تاہرہ فرستہ رہے کہ ایسا تدارک اور دیات
کا مظاہرہ کرنے پر دیا گیا۔ اجتماع میں حضور
نکاحی کا مقابلہ بھی رکھا گیا تھا جس میں مندوب
ذیل انعام کی سعادت فرمادی گئیں۔

اول: رھبہ درد ربوہ
دوم: فائزہ شاہدہ
سیبہ اختر جلیہ
سوم: رفیعہ امیر جامعہ حضرت ربوہ

اختصاصی تفسیر
تقسیم نامات کے بعد حضرت سیدہ
رم متین صاحبہ کے اختتامی تفسیر
فرمائی۔

آپ کی تقریر کے بعد ناصرت اور مہجرت
دبڑے گئے آپ کا حفظ قرآن کا مقابلہ ہوا۔
جس میں تقریباً ۲۰ لکھوں نے حصہ لیا۔ مندوب
ذیل ناصرت انعام کی سعادت فرمادی گئیں۔

اول: بشری مین راوینڈی
دوم: راسندہ فائزہ
سوم: نقیبہ ساکھٹ اور امنا لکھ پور
ناصرت دبڑے گئے آپ کا تلاوت قرآن کریم
کا مقابلہ بھی ہوا۔ مندوب ذیل نے اول دوم
اور سوم نامات حاصل کئے۔

اول: نجمہ انسا کھاربان
دوم: راسندہ فائزہ سکرودا
سوم: جوہرہ ماڈل سکول ربوہ
جلسہ گاہ میں تمام سائز مہجرت اور ناصرت
معلومات کا پرچہ بھی دیا گیا جسے سب نے
محل کیا۔

اس کے بعد مختلف بھگت کی فائزہ گان
نے خطاب کیا۔ اس میں محترمہ شمیم قریشی
صاحبہ نامندوبہ پشاور۔ محترمہ جمیلہ عرفانی
صاحبہ نامندوبہ کراچی۔ محترمہ امنا خلیفۃ صاحبہ
صاحبہ نامندوبہ لندن۔ محترمہ سیدہ صاحبہ مری
حنیفہ احمد صاحبہ نامندوبہ سیرالیون۔
محترمہ نازدہ نیک صاحبہ نامندوبہ بیرونی۔
نامندوبہ مردان محترمہ امنا اثنائی صاحبہ
محترمہ نصرت راشدہ صاحبہ نامندوبہ ساکھٹ
محترمہ نسیم سیدہ صاحبہ نامندوبہ لاہور اور
نامندوبہ رسالہ پورے حصہ لیا۔ اس کے علاوہ
محترمہ سیدہ امنا القوروس صاحبہ جنرل ہد
بھگت بھارت نے بھی خود تین سے خطاب
کیا محترمہ امیریکہ اور محترمہ مارٹینس کے بھجوائے
ہوئے میقات محترمہ صدر صاحبہ نے پڑھ
کر سنائے۔

اس کے بعد تمام مقابلوں اور دوران
سال تجزیہ کر کے یہ امتحانوں میں اول دوم
اور سوم آنے والی ناصرت اور مہجرت
کو حضرت سیدہ ثواب امنا خلیفۃ صاحب
نے اپنے دست مبارک سے انعام عطا
کئے۔ ان میں سے ایسے انعام ایسا بھی
تاہرہ فرستہ رہے کہ ایسا تدارک اور دیات
کا مظاہرہ کرنے پر دیا گیا۔ اجتماع میں حضور
نکاحی کا مقابلہ بھی رکھا گیا تھا جس میں مندوب
ذیل انعام کی سعادت فرمادی گئیں۔

اول: رھبہ درد ربوہ
دوم: فائزہ شاہدہ
سیبہ اختر جلیہ
سوم: رفیعہ امیر جامعہ حضرت ربوہ

اختصاصی تفسیر
تقسیم نامات کے بعد حضرت سیدہ
رم متین صاحبہ کے اختتامی تفسیر
فرمائی۔

وصایا

ضروری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوراز امداد اہل احمدیہ کی تقویٰ سے قبل صرف اہل تشیع کی جادہ ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہیئت منقرہ کو چندہ دن کے اندر اندر مطلع کرنا ہے تاکہ فرمایا۔

۱۔ ان وصایا کو جو کنوینٹ سے جاری ہے وہ سب وصیت مندرجہ ذیل میں ملے ہوئے ہیں۔

۲۔ وصیت مندرجہ ذیل میں مندرجہ ذیل کے متعلق کسی کوئی فریضہ حاصل ہونے پر دیکھنا ہے۔

۳۔ وصیت کنندگان کی کسی فریضہ صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا سے متعلق کوئی فرمائش۔

رسل میں مجلس کاررواز۔ رولہ

مسئل نمبر ۱۵۵۰۳

پس مرزا احمد دارمحمد ولد مرزا نور محمد صاحب مرحوم قلم منقہ پشہ مارست عمر ۵۹ سال بیعت ۱۹۲۵ء مسکن ۲۵۱ پی۔ او۔ سی ایک سو ساٹھ ڈاک خانہ کراچی نمبر ۲۹ ضلع کراچی صوبہ مغرب پاکستان۔ لبقائی پوش و حواس باجبر۔ اکہ آج بنا ریج ۲۵ فروری ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس پر میں نے مبلغ اٹھ سو روپے خرچ کئے ہیں اس میں میں خود ہی مبلغ تین کے رہا ہوں۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

۲۔ اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔

۳۔ یہی عازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ ملے گی جو صدر ہیئت منقرہ سے ملے گی۔

۴۔ میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

۵۔ اس کے علاوہ میرے چھ بچے ہیں جن کے نام ہیں:۔

۱۔ محمد علی (متوفی ۱۹۶۷ء)

۲۔ محمد سعید (متوفی ۱۹۶۷ء)

۳۔ محمد سعید (متوفی ۱۹۶۷ء)

۴۔ محمد سعید (متوفی ۱۹۶۷ء)

۵۔ محمد سعید (متوفی ۱۹۶۷ء)

۶۔ محمد سعید (متوفی ۱۹۶۷ء)

سلیقہ نمبر ۲۔ مرگودہا۔

مسئل نمبر ۱۸۵۰۵ :- میں نے اسلام زوجہ محمد مسلم قلم راجپوت پشہ خانہ دارک عمر ۲۹ سال پیدا کئی احمدی مسکن روپہ ڈاک خانہ روپہ ضلع چنگ صوبہ مغرب پاکستان لبقائی پوش و حواس باجبر۔ اکہ آج بنا ریج ۲۵ فروری ۱۹۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

۲۔ اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔

۳۔ میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

۴۔ اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔

مسئل نمبر ۱۸۵۰۸ :-

میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

۱۔ میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

حصہ انجن کے حاملہ کر کے سیدہ حاصل کروں تو اس میں منقسم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ جائیداد وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی

اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

۲۔ اس میں یہ وصیت عادی ہوگی۔

۳۔ میرا ایک مکان ۲۵۱/۶ پی۔ او۔ سی۔ ایک سو ساٹھ کراچی نمبر ۲۹ سے ہے۔ اس کے علاوہ میری اول کوئی جائیداد نہیں ہے۔ یہ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ وصیت بحقہ صدر اہل احمدیہ پاکستان روپہ کرنا ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔

زمین مندرجہ ذیل ملکوں پر واقع ہے :-

وضع ملان ملک ۸۵ ج ب ۱۳ / ۳۳ / ۳۳

وضع بھگوان ملک ۲۸۱ / ۲۸۱ / ۲۸۱

کل رقبہ اترہ ۲۰۶ کنال

قیمت انڈیا - / ۲۸۶۶۸ روپے

بلی دو عدد - / ۰۰۵ روپے

بھینسی دو عدد - / ۵۰ روپے

بھینسی نو عدد - / ۲۰ روپے

لوٹکے - / ۵۰ روپے

کل قیمت - / ۴۰۲۸۱ روپے

شرط اول - / ۵ روپے

العبد محمد طفیل ولد ملکاب دین قوم جب ملک ۸۵ ج ب بھگوان ضلع ملان پور

ملاک شدہ علیہ الرحمہ خادان سید علی دال جماعت احمدیہ ۸۲ ج ب سرشمردہ ضلع ملان پور

ملاک شدہ محمد امین ولد محمد طفیل قوم جب ملک ۸۵ ج ب بھگوان ضلع ملان پور۔

الکلیان نکاح

عزیز مرانا مبارک احمد ابن محمد یعقوب صاحب لاہور کا نکاح سہراہ جلیہ بیگم بنت مرزا محمد شریف بیگ صاحب مرحوم پتوکی چھوہری اٹھ دہائی صاحب پتوکی سے روپے ہر منہ پڑھا۔

جملہ احباب و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں گزارش ہے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ یہ نکاح طرفین کے لئے مبارک کرے آمین۔

حاکم رانا کشید احمد لاہور

ترسیلہ زرارہ انتظامیہ لاہور سے متعلق

نفس

سلسلہ

سے خط دیکھتے کیا کریں۔

موجی در کے تقاضوں آگاہ رہنے کے لئے بابا انصار اللہ روپہ کا باقاعدہ سے مطالعہ کیجئے اسلئے چند صفحہ پورے پانچ ماہات مجلس انصار اللہ لاہور میں

اجتماع انصار اللہ اور خدائی نشوں کا ظہور (مقیہ مقلد)

اس کے بعد ہمیں ان کی شادمانی ہوئی ایک عرصے سے وہ جماعت جو کراچی کے اجاب کے زیر تبلیغ تھی اور ان کے ساتھ بیعت کی غرض سے ان کے موانع پر روہ آئے تھے۔ مومذ ۶۹۔ اکتوبر کو شوری کی کارروائی شروع ہونے سے قبل انہوں نے اسٹیج پر حضور امیرہ اللہ کے دست مبارک پر بیعت کا شرف حاصل کیا۔ بیعت کا یہ منظر محب ایمان انروز اور روض پرورد ہفتار وہی تھے بلکہ اجتماع میں شریک ہزاروں احباب بیعت کے الفاظ دہراتے جاتے تھے۔ سب پر یہ رقت کا عالم طاری تھا۔ احباب میں تاثر کی نشان کے ظہور پر فرط مسرت سے هجوم رہے تھے کہ کس طرح خدا تعالیٰ ایک سعید روض کو سب سال قبل ہزاروں سال دور سے کھینچ کر یہاں لایا اور سب سال بعد اسے قبول حق کی توفیق عطا فرما کر خلافت ثانیہ کا نیا مقدس و مبارک دور شروع ہونے کے بعد اس دور میں منعقد ہونے والے پہلے اجتماع انصار اللہ کے باہرکت دفع پہلے بیعت کے شرف سے مشرف کیا۔ اس طرح یہ تاریخی اجتماع خدا تعالیٰ کے خاص فضل اور عس کی تائید و نصرت کے باعث غیر معمولی رنگ میں بار آور و تکرور ثابت ہوا۔ اس خدائی نشان کے ظہور پر احباب دل ہی دل میں سجدات مشک کھلائے سجت لیتے کے بعد حضور نے ایک پر سوز اجتماع دہا کران اور پھر شوری کی کارروائی کے آغاز کا اعلان فرمایا۔ کے بعد شوری کے مبارکت ہونے کے لئے پھر دعا کرائی۔ احباب کو کیے بعد دیکھے اجتماع دعا کے ان برد موانع سے فیضیاب ہونے کا موقع ملا فالجین ملعا علی ذالطہ۔

كُنْتُمْ نُوْعِدُوْنَ
نَحْنُ اُولَئِكَ
فِي الْخَلْقِ الَّذِي دُعِيَ
الْاٰخِرَةَ وَ كَعَمْرٍو
مَا تَشْتَهِيْ اَنْفُسُكُمْ
وَرَكْمٌ فَبَيْنَمَا كَاذِبُوْنَ
تَوَلَّوْا مِنْ خَلْفِهِمْ
رَحْمَ الْمَعْدُوْلِيْنَ (۲۲:۲۱)

کی تفسیر بیان کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی کے طفیل الغایات الہیہ کے جاری ہونے اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تخت کی نشانی میں جماعت احمدیہ میں انہی اغایات کے از سر نو جاری ہونے پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ نیز اس راہ میں پیش آنے والے بعض خطرات اور ان سے بچنے کے قرآنی طریق کو بھی بالتفصیل واضح فرمایا۔ حضور کی یہ تقریر عوم و معارف کا ایک خزینہ تھی۔ جب حضور نے ان خطرات سے بچنے کے ضمن میں خلافت راشدہ کی اہمیت کو ذہن نشین کرایا اور الام جتہ کی تشریح بیان فرمائی تو احباب پر وارستگی کا عالم طاری ہو گیا وہ کیوں نہ فرط مسرت سے محبوم اٹھتے جب کہ انہیں اللہ تعالیٰ نے قدرت ثانیہ کی ایک اور مہم بالشان تخیل سے نوازا ہے اور وہ خلافت ثانیہ کے قیام کے وقت سے ہی سمیرنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے وجود باجد کے طفیل ظاہر ہونے والی عظیم الشان برکات کا اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کرتے چلے آ رہے ہیں۔ اور الاحصام جتہ کی حدانت کے وہ عینی مشاہد ہیں۔ اس وقت احباب کی وارستگی کا یہ عالم تھا کہ انہوں نے بے اختیار ہو کر خلافت احمدیت زینہ باد، حضرت امیر المؤمنین زینو باد کے لغزے بلند کرنے شروع کر دیئے دیر تک خضا اسلامی لغزوں سے گوجت اور دلوں کو ملاتی رہی۔ اسی وقت سر شخص فرشتوں کے زردل اور ان کی پاک تاثیرات کو اپنے وجود میں محسوس کر رہا تھا۔ اس اختتامی خطاب کے بعد جو سوا گھنٹہ جاری رہا حضور نے نہایت پر سوز اجتماعی دعا کرائی جو اپنی جگہ خاص شان کے حامل تھی۔ اس کے نتیجے میں یوں محسوس ہوا جیسے سینے

دھل کر صاف ہو گئے ہوں اور ایمانوں کو ایک نئی جلا اور جوں کو ایک نئی بائیں کھینچ کر پھر پھر حضور امیرہ اللہ کا رخسار اور ایمان جماعتی دعا اور تلوہ پر اس کا اثر خلافت ثانیہ کی حقیقت اور خدائی تائید و نصرت کا ایک عظیم الشان نشان تھا جس کے تصور سے اب بھی روح پر دھل کر کیفیت طاری ہو جاتی ہے۔ سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم۔

بجرت ذکر الہی

پنجابہ جامعیت نمازوں اور بالالترام نماز تہجد اور اس میں خصوصیت

دعاؤں کے علاوہ اجتماع کے عمومی عمل پر آٹھ اعلیٰ سطح پر ہونے جن میں قرآن مجید، احادیث نبوی اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پر معارف دروسوں کے علاوہ منتخب صحابہ کرام نے "ذکر حبیب" کے ذکر میں ایمان انروز روایات میں انہیں نیز علی سلسلہ سے ایم عملی اور دینی موضوعات پر ایمان انروز تقاریر میں جلسہ شریک میں ایم تنظیمی امور پر غماز اس پرستار عقائد الغرض دن اور رات بکثرت ذکر الہی بلند ہوا اور اس کی پاک تاثیرات سے سب دقت مزائل احباب مستفیض ہوئے۔

اجتماع کی اعلیٰ سطح پر درود دادا سندہ اس حضور میں مدیہ قاریں کی جگہ کی ان رائشا

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

چیت کر رہے تھے۔ مہر پیرزادہ نے کہا چین کی کمیونٹی پارٹی کے چیئرمین ماڈرنسٹنگ ایصدر بیوت ڈی، وزیر اعظم جو این لان اور جنید خا رجہ مسٹر نری پاکستان کی خارجہ پالیسی کے محترف ہیں۔ انہوں نے میری معرفت شانرا خارجہ پالیسی اختیار کرنے پر صدر ایوب کو مبارک باد اور نیک خواہشات کا پیغام بھیجا ہے۔

۵۔ کو الہ نور ۲۱ اکتوبر۔ صدر جانسن اپنے جنوب مشرقی ایشیا کے دورہ کے آخری مرحلہ پر کھل جب کو الہ نور بیٹھے تو ان کے خلاف زبردست مشفا مرہ ہوا۔ پولیس نے مظاہرین پر گولی چلا دی۔ جس سے ایک شخص ہلاک ہو گیا۔ پولیس نے ۶۷ مظاہرین کو گرفتار کر لیا۔ مزید گرفتاریوں کا سلسلہ جاری ہے۔

۵۔ تاریخ دہلی ۳۱ اکتوبر کھل رات یوں کے ایک شہر زونہ میں پولیس اور طلبہ و میہ گھنٹہ تک دست بدست جنگ ہون لاکھی چارج اور آٹو گیس استعمال کرنے کے باوجود جب صورت حالی پرتا ہونہ پایا جاسکا تو پولیس نے طلبہ پر فائرنگ کا عمل سے دو طلبہ ہلاک ۶۶ زخمی ہوئے۔

۱۔ ڈھاکہ ۳۱ اکتوبر۔ صدر ایوب خان نے اعلان کیا ہے کہ وہ ایمڈ دزدہ سیاستدانوں پر مزید پابندیاں لگانے یا ایڈس نو بیس کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے اس کے ساتھ ہی صدر نے خبردار کیا کہ حکومت کسی سابق سیاست دان کو یہ اجازت نہیں دے گی کہ وہ گزشتہ آٹھ سال کے دوران ملک کی ترقی کے لئے جوٹنڈا کرکیم کیا ہے۔ اس پر بیان پیردے۔ صدر ایوب کل بھی ڈھاکہ میں بنیادی جمہوریوں کے ایک سیمینار سے خطاب کر رہے تھے۔

صدر نے بھارت کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان بھارت کے تمام متنازعہ مسائل عزت اور سادات کی بنیاد پر حل کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہے پاکستان کی خارجہ پالیسی کی بنیاد وہی ہے کہ تمام حاکم سے دوستانہ تعلقات قائم رکھے جائیں۔

صدر نے بھارت کی جنگی تیاریوں کا بھی ذکر کیا۔ انہوں نے کہا کہ بھارت ہر سال جنگی تیاریوں پر سالانہ بارہ ارب روپے صرف کر رہا ہے بھارت کی یہ جنگی تیاریاں پاکستان کی سلامتی کے لئے خطرہ بنی ہوئی ہیں۔

۵۔ کراچی۔ ۳۱ اکتوبر وزیر خارجہ مسٹر شریف الدین پیرزادہ نے کہا ہے کہ چین کی حکومت اور عوام پاکستان کے ساتھ ہیں اور انہوں نے ہر مشکل وقت میں پاکستان کی مدد کرنے کا یقین دلایا ہے۔ مسٹر پیرزادہ چین کے ایک سفیر کے دورے سے واپس پرانوارک چین کو کہیں میں اخبار کی تمام سندوں سے بات